

好酒知时节 秋酿贵如金
安徽金不换酒业
秋酿大典开启酿酒时光

■ 九安

日前,以“金秋开酿·毫酒飘香”为主题的秋酿大典暨徽皖酒业新品发布会在金不换白酒集团隆重举行。亳州市谯城区委副书记、区长宋保众,亳州市经济和信息化局党组书记、局长路文强,安徽省食品行业协会常务副会长兼秘书长邵栋梁,安徽金不换白酒集团党委书记、总裁史涛,以及经销商代表、媒体代表1000余人出席,见证这一年一度的酒业盛事。

金秋开酿

遵天应时的酿造之道

“春耕,夏耘,秋获,冬藏”,亦是常有的规律,农耕如此,酿酒亦如此。

夏季过高的气温不利于酿酒微生物正常发酵,因此浓香型白酒通常在炎热的夏季使用“压窖”工艺,其间不出窖、不出酒,让酒醅在窖池里持续发酵。

每当秋风送爽,金黄的稻田与丰收的喜悦交织在一起时,金不换的酿酒师们便开始忙碌起来,他们遵循着古老的酿造工艺,启封度夏的窖池,最终酿造出醇厚而芬芳的美酒。

酒是天人合一的产物,大自然是最好的酿酒师。金不换白酒集团作为中国生态白酒的倡导者之一,坐拥三河、一湖、两湿地,天然生态酿酒佳境。长期以来,金不换白酒集团始终牢固树立“质量引领、绿色发展”的理念,坚持“绿色酿造”这一可持续发展之路,努力建成“中国白酒生态原产地产品保护区”和“全国最美白酒生态博览园”。

“向绿而行是对大自然的敬畏与回馈,这不仅是对消费者的责任与承诺,更是人与自然和谐共生的必然趋势。”安徽金不换白酒集团党委书记、总裁史涛在致辞中表示。今年7月份,金不换白酒集团更是通过了“中国生态原产地保护产品”的认证。

“千年老窖万年糟,酒好全凭窖池老”。金不换酿酒古窖池,溯源明代宣德元年(1426年)的永昌酒号,发展于清代1905年的天吉长酒坊,兴盛于1948年的地方国营亳州市酒厂,扎根于今天的华夏酒城核心产区谯城。600年的不断代传承史清晰而久远,承载着“毫酒非遗酿造技艺”的历史印迹。

史涛表示,我们多年来坚持树立文化自信,深挖企业文化内涵,积极发挥其强大的文化载体作用,坚持文化赋能,助力企业高质量发展。依托中国白酒非遗酿造技艺和制曲技艺深厚文化,正努力创建国家4A级旅游景区,向全国消费者传播中国优秀酒文化,展示中国传统的酿酒技艺,彰显“华夏酒城”的无限魅力。

秋酿大典上,金不换还以庄重神圣的仪式,感恩先贤,继承传统,以示不忘先辈遗泽,恪守薪火相传之道的情怀,表达虔诚的敬畏,秉持匠心酿造浓香佳酿,开启新一年酿酒的时光。

强强联手

擦亮“华夏酒城”名片

2023年8月,安徽徽皖酒业有限公司注册成立,该公司由亳州魏武国有资本投资控股集团有限公司直接持股100%,注册资本1亿元。这也是继古井集团、金种子集团之后,安徽又一家由政府牵头主导的酒业集团。

徽皖酒业集团成立的使命是实现谯城白酒行业“数量从多变少、规模从小变大、布局从散到聚、管理从弱到强”的转变,稳步推进谯城白酒企业整合发展工作,持续提升“华夏酒城”主产区竞争力,擦亮“华夏酒城”名片。

今年6月,徽皖酒业集团成立了亳州市谯城区谯郡酒业销售有限公司,控股51%,另外一个股东则为金不换白酒集团下属的金不换酒业销售有限公司。本次秋酿大典也是金不换白酒集团与徽皖酒业集团共同举办,并推出“一杯毫酒”系列新品,表明双方合作进一步深化。

金不换白酒集团和徽皖酒业集团深入合作,强强联合,共同推出“一杯毫酒”系列产品,标志着国企民企携手并进的探索取得初步成果,谯城白酒产业在提升品质、拓展市场方面迈出关键一步,必将迎来跨越式成长、井喷式发展。

亳州市经济和信息化局党组书记、局长路文强在致辞中表示,近年来,金不换白酒集团的发展是一年一个大台阶,不论是环境建设的完善,品质的升级提高,品牌的重点打造,历史文化的挖掘,都取得了令人瞩目的成绩。今年金不换白酒集团又和谯城区人民政府联合,共同打造“一杯毫酒”。此举是谯城区人民政府工作的创新,可以拉动谯城区整个酒业的发展壮大,有利于助力“华夏酒城”的建设。

安徽省食品行业协会常务副会长兼秘书长邵栋梁在致辞中表示,“安徽省食品行业在改革开放四十年来取得了长足的发展,正是因为有一批像金不换这样的优秀企业所树立的榜样和标杆。同时也希望更多的食品企业加入食协大家庭,为安徽省食品行业的繁荣和高质量发展贡献更多的力量。”

高朋满座品秋酿,一杯毫酒留余香。今天的秋酿大典,开启了新一年酿酒生产的篇章,更拉开了谯城白酒产业高质量发展的序幕。相信在徽皖酒业集团的平台整合下,金不换白酒集团龙头作用的带动下,谯城区委区政府的支持下,“毫酒”必将香飘万里,走进万家。

守一个行业 做百年企业

红太阳酒业第六届开窖节暨酱香车间扩产仪式开启



■ 孙晓琳

时间匠造品质,传承见证历史。10月5日,地处嘉山祥水之地的红太阳酒业集团祥酒酒庄内,处处洋溢着喜庆祥和的节日气息。精心设计的现场,恢宏大气的场景,沁润人心的酒香,组合成一幅唯美的红色画卷。在一片极具文化韵味和仪式感的氛围中,红太阳酒业集团第六届开窖节暨酱香车间扩产下沙仪式正式盛大开启。

六届开窖节 见证蓬勃向上势能

红太阳酒业集团总经理任志刚在开幕致辞上介绍了开窖节举办的价值和意义,连续举办六届的开窖节,已经成为红太阳酒业的传统节日之一,既让经销商、终端店等广大合作伙伴,现场见证了企业对酿酒的诚心、真心和用心,也用最直接、最真实的方式,向消费者传达出坚持生态酿造、传统酿造的理念和初心。红太阳酒业将一如既往地坚持品质主义、长期主义,把酿好酒作为最核心、最重要的事业,继续为消费者奉献品质领先、品牌赋能的好产品,为企业的高质量发展不断增加新动能。

嘉祥县政府副县长王旭对红太阳开窖节的举办给予了高度评价,他表示,红太阳酒业以稳健为企业战略,以品质为发展基石,以文化为品牌支撑,不断取得新业绩、新成就,不仅成为嘉祥的一张亮丽名片,成为嘉祥人民引以为傲的家乡酒,而且还为地方经济发展和社会公益事业做出了重要贡献。办好开窖节,打好特色牌,红太阳酒业的未来,一定会更加美好更加光明。

山东省白酒协会会长姜相模在讲话中提到,红太阳酒业是山东白酒的骨干企业,有着雄厚的酿造实力、领先的科研水平和深厚的文化底蕴,尤其是近年来,在市场上屡屡取得新突破,展现出逆势而上的强大势能。第六届开窖节和下沙仪式的隆重举行,既是对历史的尊重,也是对文化的传承,更是对品质的坚

持。让越来越多的消费者深切感受到头排酒独特价值和魅力的同时,亦成为红太阳酒业展现自身实力的重要窗口。

纪录片首映 讲述红太阳传承故事

中国白酒,是一个讲历史、讲底蕴的产业,更是一个讲坚守、讲传承的行业。没有坚守,会失去根基;没有传承,就没有未来。本届开窖节上,红太阳酒业以“传承”为主题,精心拍摄制作的纪录片,在活动现场进行了首映。纪录片从企业、酿造、营销三个维度,讲述了红太阳酒业的传承故事。匠心之道,是“择一事、终一生”,源于矢志,贵在传承。作为中国白酒行业为数不多三代传承的酿酒世家,红太阳酒业第一代创始人董事长任春玉、第二代传承人总经理任志刚和第三代守护人任俊宇,三代酿酒,薪火相传。纪录片的开篇部分,讲述了他们祖孙三代,本着“守一个行业,做百年企业”的初心,用一生热爱、三代同心的蓬勃力量,以匠心传承、精神传承、使命传承的有序接力,共同托起了中国酒业的红太阳。

纪录片还从酿造传承和营销传承的角度,精彩呈现了一代代红太阳酿酒人如何坚守匠心、坚守品质酿好酒,以及三带营销人,在不同的年代如何奋进拼搏的感人故事。既清晰展现出红太阳酒业的传承发展史,也彰显出企业在有序地传承中,不断增强的向心力和凝聚力。传承是一种坚守,也是一种力量,传的是历史,承的是未来。纪录片以独特的视角、质朴的语言、写实的画面和生动的故事,打动了现场每一位嘉宾,不仅以“传世代之志、承时代使命”的内核表达,让延续不断的初心使命、传统技艺、营销信念活跃于荧屏,也在点滴之中、于细微之处,展现出红太阳酒业精神之光的闪耀不息。

窖开头排 再现中华酒礼文明

传承仪式完成后,伴随着激昂的鼓乐声,红太阳头排酒开窖仪式正式启动。主礼官、仪

仗队身着冕服,主祭、陪祭依次庄重登场。主礼官以雄厚洪亮的声音恭诵开窖文:人间共生,天地同酿;窖开头排,举世共享;恭迎酒祖,传承不忘;净手静心,大地呈祥;诵读祭文,永葆安康;祭祀礼成,授旗开窖。一场古朴正统的开窖祭祀典礼徐徐拉开帷幕。

现场古乐悠扬,庄严隆重,嘉宾们仿佛穿过历史的长河,身临其境于古代祭祀的仪式场景。净手、净面、上香;迎图腾、呈祭品,敬美酒。三杯酒分别敬天、敬地、敬酒神。第一碗,敬天,天有时、律可循、万物生,尚德守法愈昌盛;第二碗,敬地,地有气、粮黍盛、麦曲成,五谷丰登酒更丰;第三碗,敬图腾美酒飘香、炎黄子孙、醉千杯。

祭祀典礼圆满礼成之后,任春玉董事长向酿酒师傅们授予开窖令旗。伴随着“开窖喽,开窖喽,开窖喽”三声高呼,酿酒师傅们迈着整齐的步伐前往车间开窖,脸上写满了欢欣与喜悦,呼声中更是透露出那份酿造头排酒的期盼之心和兴奋之情。

“吉时到,起窖”,随着号令声响起,“头排酒”开酿典礼正式开始。六位师傅揭开窖池表面的封闭层,开始下第一锹,执礼合颂“白露丰润,紫气东来”;二锹起,执礼合颂“窖开头排,绵柔传世”;三锹起,执礼合颂“天地同酿,艺人合一”。天地顺,出酒顺,一帆风顺,开窖礼成。

美酒封藏 生肖酒发布上市

自古以来,“封藏”就是中国传统白酒文化的重要组成部分,代表着祝愿和希望,象征着守护和珍藏。封一坛自然馈赠,藏一缕岁月幽远,既能在漫漫的静候中,见证历史的厚重和时光的流转,也能在美好的期许中,择一良日启封后再品芬芳。

开窖礼成之后,随着主礼官气势磅礴的一句“上酒了”,酿酒师傅们把第一轮次生产的头排酒,装入坛中敬献台前,五位特邀嘉宾上台细致品鉴并签字封坛,借此表达祈福中华大地物阜民丰,太平盛世国泰民安。封天地精华,藏美酒

至臻。封藏仪式是中国酒文化中尤为崇高的一环,表达出好酒的生态之美、品质之美、储藏之美,也见证了红太阳酒业坚守本源初心、践行文化使命的酿酒理念和发展之路。

嘉祥籍著名书法家、中国古代书法研究所所长晁岱岱也应邀莅临出席,并为红太阳酒业捐赠了书法作品。酒助翰墨色,墨添酒气香,一幅幅极具收藏价值的墨宝丹青,为开窖节增添了书法艺术的魅力。随后,现场还进行了“乙巳蛇年纪念酒”首发仪式。作为红太阳酒业正式发布上市的首款生肖纪念酒,“乙巳蛇年纪念酒”是基于企业强大产能、储能、势能的基础之上,以更优品质、更好品相、更高品位匠心打造的高端新品,更是为了用一款具有纪念意义且寓意深远的好产品,倾情回馈广大忠实消费者。

“乙巳蛇年纪念酒”以“祥”为名,瓶体颜色采用故宫帝王红,彰显出高贵与吉祥之意。外观风格内敛沉稳、典雅尊贵,呈现出厚重、大气的视觉效果。其独特的设计、非凡的品质、美好的寓意、稀缺的数量,决定其具有很高的艺术价值、收藏价值与投资价值,也必将成为白酒爱好者和老酒收藏者追捧的佳品。

祥酒下沙 酱香再扩产能

红太阳酒业是北方最早的酱酒生产企业之一,也是中国酱酒产业发展的历史见证者和积极参与者,并以品质的高端引领性和文化的不可复制性,实现了市场地位的不断提升。为了更好地满足日益增长的消费需求,让更多消费者喝到中国的祥瑞之酒,红太阳酒业投资扩建的祥酒酿造新车间正式投产,标志着酱酒产能、储能规模的再提升。

在新车间举行的下沙仪式上,祥酒严格遵守传统酱酒酿造工艺,热水润粮、高温蒸煮、摊凉拌曲、高温堆积,随后入池封窖发酵。新落成的酿造车间里,下沙现场一片繁忙景象,氤氲的雾气之中,酿酒工人们以最传统的手工技艺,展现出酱香祥酒最真实、最质朴的酿造场景。从1980年代研发上市至今,祥酒在长达四十多年的时间里,一直坚持传统手工酿造,培养了一代又一代专业酿酒匠人,让技艺在传承中不断精进提升。更为重要的是,在保持传统工艺精髓的基础之上,祥酒还进行了因地制宜的智慧创新,以更柔雅的酒体、更舒适的口感,开创了绵柔酱香的新风格,走出了第一条与众不同的探索之道和成功之路。

传于心、匠于技、藏于品。红太阳酒业第六届开窖节的成功举办,不仅是一场精彩纷呈、亮点频现的文化盛会,也成为厂商之间凝心聚力、共筑美好的重大节日。也正是通过一年一度的开窖节,红太阳酒业以氛围营造、价值共鸣、深度传播的方式,成功塑造了一个企业专属的品牌IP,也为嘉祥和济宁打造了一张文化名片。站在新时代的当口,势能向上、动能向上的红太阳酒业,正在高质量发展的道路上,向百年企业的奋斗目标稳步迈进。

金徽酒在华东市场演绎品牌“正能量”

■ 华文

2024年半年报显示,金徽酒实现营收17.54亿元,同比增长15.17%,实现归母净利润2.95亿元,同比增长15.96%。数据显示,上半年金徽酒产品收入全线增长,省内外市场提速明显。

在酒业增速趋缓、消费端整体出现巨变的当下,金徽酒再度保持了双位数增长,让业内刮目相看,同时业界也对以“稳健”著称的金徽酒如何持续拓展省外市场产生了极大兴趣。

2020年以来,此前稳居西北的金徽酒加速推进全国化战略,其中尤以华东市场为发展重心。那么,金徽酒是如何在消费端整体出现变化的当下来推动华东市场的开拓?

从西北到华东 不断强化“正能量”品牌形象

在西北市场,“金徽酒,正能量”的品牌形象早已深入人心,挺近华东市场后,金徽酒依然高举“正能量”大旗,以勇担社会责任的种种公益行动,来潜移默化影响消费心智、持续塑造品牌的正能量形象。

2008年开始,金徽酒加大公益投入,不断倾注资源用于“爱心助学”。2009年,金徽酒正式将“爱心助学”升级为“公益工程”,也就此开启了漫长的公益助学之路。

2024金徽酒第十六期爱心助学工程捐助金额1200万元,助力甘肃、陕西、宁夏、内蒙古、青海、江苏、河南7个省区的学子完成大学学业。

河南西峡、江苏镇江作为首次列入爱心助学范围的两个市场,从西北到华东,携手当地学校、媒体,将公益的种子撒遍全国,向更多学子传递正能量的温暖。

随着助学版图的不断扩大,金徽酒用实力践行了“酒卖到哪里,公益助学就做到哪里”。这份正能量也是金徽酒给出的品牌承诺,给客户酿好酒,给员工好机制,给伙伴好生意,给社会好贡献,给股东好回报,坚持打造好公司。

有业内人士表示,金徽酒的品牌塑造策



金徽酒业对品质的执着追求,在400年国槐酒海感受金徽美酒的醇厚基因。

金徽酒特别为核心消费者增设了自调酒环节,让每一位到访者都能亲手调制出专属于自己的佳酿,丰富了游客的参与感和体验感,金徽酒将生态禀赋与匠心工艺巧妙结合,为消费者打造了一场集观光、学习、体验于一体的文化盛宴。

为了让爱酒者更懂酒,向更多消费者普及传统酒文化及如何品评一杯好酒,是金徽老窖酒王争霸赛举办的初衷。

酒王争霸赛持续在华东六省一市举办近百场,酒香四溢,透过一场场品鉴的盛会更是酒文化传播的舞台,吸引各行业白酒爱好者同台竞技,三轮样品酒的实操环节——品度数、品质量、品发酵周期,让参与者深刻体会到了发酵时间对于提升酒质的重要性。金徽老窖正是在低温条件下,延长发酵周期,让香味物质快速积累,从而大幅提升原酒的品质。造就超长发酵180天的酒体,入口甘、入喉顺、散酒快。

此外,金徽老窖还深耕宴会场景,通过中秋团圆宴、婚宴、升学宴等宴席活动举办,深入线下消费场景,让金徽老窖成为宴席“新载体”,巩固地方市场品牌竞争力。

全新广告深度布局 强化品牌认知

直达消费端的深入培育,与基于传播广度的“高空宣传”,在华东市场形成了空地一

体化的有效结合,从而不断强化目标市场消费人群的品牌认知,塑造正能量的品牌形象。

金徽酒在华东六省一市,构建点线面结合的品牌传播网络,实现产品与品牌形象的深度渗透与广泛认知。

随着市场竞争加剧和消费者需求多样化,酒业在户外广告行业投放上展现出多元化的趋势和策略。根据《2023年户外广告行业投放趋势报告》显示,酒水品牌正通过户外LED、高铁站、电梯视频广告、地铁站和机场等多种渠道,加强与消费者的沟通、扩展品牌影响力。2023年金徽酒打造超级符号“金徽鹰”并应用在全系产品画面,截至目前金徽老窖全新广告在高炮、led、电梯灯箱、公交车等多个媒介落地。

金徽酒在华东六省一市持续投放品牌广告,以高炮广告在江苏、河南、安徽等地重点路段长期传达品牌形象;城市地标led在中秋国庆等黄金节点进一步强化品牌认知。金徽老窖更是强势登陆江苏交通广播网FM101.1《嘀嘀叭叭早上好》等热门栏目,在早高峰时段由明星主持发声,借助媒体影响力,向广大听众朋友介绍金徽酒,将秦岭南麓森林河谷美酒区的品质传递给更多潜在消费者。

在体验升级、营销触地的双重驱动下,让金徽老窖口碑与热度双双攀升,双节期间更是迎来一波热销。

作为金徽酒深耕华东市场的战略产品,定位中高端主流价格带,金徽老窖在商务宴请送礼等场合占据了举足轻重的地位。

2024年3月,岁月鎏金新品的推出,聚焦于高品位白酒消费需求,是金徽老窖在高端产品线上的一次重要布局,不仅补足了金徽酒在高端市场的产品空缺,也进一步提升了品牌的整体竞争力。近日,金徽酒华东市场推出更具质价比的产品——金徽福白酒,它不仅保留了金徽酒一贯的优良品质,同时更加贴近大众饮酒需求,进一步丰富了金徽酒产品线。未来金徽老窖将持续以品质为核心、文化为灵魂、正能量为动力,加大华东市场开拓创新的力度,为消费者带来更多优质产品与美好体验,也为行业的持续健康发展贡献力量。